Lettre aux parents grève du 5 février 2019

Depuis de nombreuses années, les politiques menées au service du capital par les gouvernements successifs génèrent de fortes injustices sociales, territoriales et fiscales. 

Le Mouvement syndical n’a cessé d’alerter les pouvoirs publics, de mobiliser dans les entreprises et les services contre des reformes régressives et pour une autre répartition des richesses produites dans le pays. Gouvernement et patronat sont restés sourds et sont responsables de la crise actuelle. Ce ne sont pas les mesurettes récentes annoncées par le gouvernement en réponse au mouvement des gilets jaunes qui répondent aux urgences sociales.

 Les 57 milliards d’euros versés aux actionnaires des grandes entreprises démontrent l’ampleur des richesses créées par les travailleurs. Au-delà des mobilisations des citoyen-ne-s depuis de nombreuses semaines, il est indispensable de construire un rapport de force, notamment par la grève, pour imposer au patronat la redistribution des richesses. 

L’Ecole est particulièrement touchée par ce manque de moyens qui a pour conséquence des salaires d’enseignants au plus bas en Europe, des effectifs trop nombreux dans les classes et un manque important d’enseignants remplaçants et spécialisés.

La FSU et l’intersyndicale appelle donc les enseignants, les agent-e-s de la Fonction Publique, les salariés du privé, les jeunes comme les retraité-e-s, les privé-e-s d’emploi à se mobiliser ensemble par la grève et les manifestations le 5 février.
En ce sens, je / les enseignants de l’école serai /seront en grève mardi 5 février 2019.

