Chers parents,
Votre enfant n'aura pas classe le 24 janvier 2020. L’équipe enseignante sera en grève et en manifestation avec les jeunes, les retraités, les salariés du public et du privé contre la réforme des retraites.
Cette réforme touchera l’ensemble de la population : les enseignants, les fonctionnaires, les salariés du privé et plus particulièrement les femmes. Elle touchera également nos enfants et petits-enfants et nous ne voulons pas de générations sacrifiées. Malgré les annonces en trompe-l’œil, le gouvernement veut imposer un projet qui vise :
- à réduire toutes les pensions (a minima de 20% à 30%);

- à augmenter l’âge de départ à la retraite (même en ayant retiré PROVISOIREMENT l’âge pivot jusqu’à 2027 et seulement pour les générations 1965 à 1975) 
- à calculer les pensions sur l’ensemble de la carrière (ainsi chaque jour sans salaire entraine une baisse de la pension).
- à ne prendre pas en compte la pénibilité de certains métiers. ! 

En clair: TRAVAILLER PLUS LONGTEMPS POUR TOUCHER MOINS !

Le système actuel est à améliorer mais il protège un grand nombre de retraité de la pauvreté : la France a, selon l’INSEE, le taux de pauvreté le 2ème plus bas de tous les pays de l’Union européenne. 
L’augmentation prévue du nombre de personnes à la retraite peut largement être financée si on sort du cadre contraint des 14% de PIB qu’impose le gouvernement:
· en augmentant les cotisations salariales et patronales ;
· en élargissant l’assiette de cotisation (par ex. en taxant les dividendes) ;
· en développant une véritable politique de plein emploi (ce qui augmenterait le nombre de personnes qui cotisent) ;
· en augmentant les revenus (ce qui augmenterait les cotisations).
Mais le gouvernement reste sourd à toute proposition ! Nous serons donc une nouvelle fois en grève et en manifestations. 
Nous comptons sur votre soutien et votre compréhension. Nous espérons vous rencontrer aux manifestations organisées le 24 janvier 2020.
L’équipe enseignante de l'école
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