	CR audience DSDEN sur l’entrée dans le métier :

Lundi 7 octobre, la FSU SNUipp 83 a été reçue en audience à la DSDEN en présence de Mme Bekhira et du pôle formation.

Points abordés : 

· La liste des berceaux des futur.es alternant.es, des stagiaires T0 à 50% et 100%  a une fois de plus était demandée au moment du mouvement prochain afin que les futur.es T0 et M2 Meef  aient une vue géographiques d’ensemble des postes offerts et que l’ensemble des écoles concernées par des postes bloqués ait l’information. 

· La formation des T0 à 100% comprend:
7 jours de formation sur le temps scolaire plus 3 jours hors temps scolaire plus 3h de tuilage. 
Les collègues sont donc déchargé.es d’APC.

· une formation DIU sur le  centre de Draguignan est à l’initiative de l’INSPE. 
La FSU SNUipp 83 est satisfaite de cette nouvelle possibilité. 

· Si des Stagiaires sont signalé.es en difficultés ou si des stagiaires se sentent en difficultés, à partir de quand et sous quelles formes avez prévu de les accompagner?

La ou les difficulté.s peuvent être décelée.s par l’équipe de circo, le ou la PEMF ou par le ou la T0. Dans ce cas-là un protocole est mis en place et signé par toutes les parties. L’INSPE peut proposer des modules portant sur des thèmes faisant défaut, il peut y avoir des visites conjointes, des stages d’observation etc. Bref, l’administration assure que ce ne doit pas être pris comme une sanction mais une aide pour avancer. 

· Concernant les M2 alternant.es :
Il n’y aura pas de visite proposée mais la DSDEN en a fait la demande. Pour l’instant, une visite n’est proposée qu’en cas de difficulté avérée. La FSU SNUipp 83 pense qu’une visite est toujours formatrice et que cela fait du bien aussi d’entendre des éléments positifs. 

Quelle formation est prévue pour permettre aux tuteur.rices d’ accompagner les M 2 ?

Les MAT tuteur.rices de terrain ont un document de cadrage et un carnet de bord. Ils elles ont également  eu la possibilité d’assister à des visio.

La FSU SNUipp 83 regrette que des PEMF ne soient pas celles et ceux qui forment et accompagnent les M2 sur le terrain car de même qu’enseigner est un métier qui s’apprend, apprendre à enseigner s’apprend aussi. 


· Concernant les formations T1, T2 et T3

L’administration enverra cette semaine un mail avec les différents liens d’inscription. 
Pour celles et ceux qui sont en attente de remboursement de frais, il va falloir être patient.es car pour le moment, les budgets sont épuisés. La FSU SNUipp 83 a demandé à ce que les collègues en attente soient prioritaires dès que des crédits seraient à nouveau disponibles. Nous avons également dénoncé cette situation ubuesque.  

· Concernant les indemnités kilométriques et plus particulièrement la solution la plus avantageuse entre l'IFF et les indemnités relatives au décret de 2006.

Les collègues éligibles ( remplissant les conditions), recevront une circulaire explicative début novembre. La FSU SNUipp83 a demandé à ce que ce soit l’administration qui propose la solution la plus avantageuse et que certains termes soient explicités. 
Attention étant donné que vous avez peu de cours à L’INSPE, l’IFF semble être à privilégier. 

· Enfin, nous avons demandé plutôt qu’un mail circulaire sur le reclassement accessible à toutes et tous comme c'est le cas dans le 06. La DSDEN 83 restera cette année sur une communication par mail. 

La FSU SNUipp 83 rencontrera à nouveau la DSDEN durant le second semestre. 




